
Dez. 2010 akt. (Siehe auch meine besonderen Listen;  Chroniken und 
Schriftenreihe vom Oertel & Spörer Verlag) 

 
Ashton Ch. U. M The Indian Runner Duck – A Historical Guide,  2002 
 202 Seiten,  ein prachtvolles Buch über die beliebte Laufente.
 Insbesondere die historische Seite der Rasse wird beleuchtet.
  
Barteldrees, Helmut Die Brakel,  1982,  Beiträge zur Geschichte, Zucht und Haltung 
 einer alten Landhuhnrasse. DIN A4-Format. Eine Rarität 
 und beeindruckende Arbeit. 
 
Barteldrees, Helmut             Die Brakel,  1996 , 2. Auflage (Beiträge zur Geschichte, Zucht, 
                                               u. Haltung einer alten Landhuhnrasse) 167 Seiten, illustriert. 
                                               Wichtiges Literaturverzeichnis. Eine feine Monographie !      E  
 
Bessei, Werner    Dr.           Bäuerliche Hühnerhaltung, 1988, Ulmer Verlag, 185 Seiten 
                                              Bestens illustriert! Großformatig!  
 
Blancke , Dr. B. Unser Hausgeflügel „ Das Großgeflügel“  1903  Berlin 
 1. Auflage , 815 Seiten, 16 Farbtafeln, 47 Schwarz/Weiß Tafeln 
 332 Textabb.   Großes Standardwerk !  Marmorierter Einband 
                                                mit Lederrücken   
 
Blancke , Dr. B. Unser Hausgeflügel   „ Das  Großgeflügel „ 
   Verschiedene Einzelbände: 
  
 Rassekunde           1. Band    3. Auflage             
                                               Zucht u. Haltung  2. Band     3. Auflage, 1920 
                                               die Bände gehören zusammen 
                                                 
   Zucht u. Haltung  2. Band  ,  4. Auflage, 1921 
 Zucht u. Haltung  2. Band  ,  5. Auflage , 1925 
                                                blau-grüner Leineneinband 
                                                              
                                               Beachten: Bei Blancke sind im Gegensatz zu anderen  
                                               Geflügelbüchern die verschiedenen Auflagen jeweils 
                                               völlig  unterschiedliche Bücher. 
 
Blancke, Dr./Mantel Dr.    Geflügelzucht ; mit einem Teil Rassenkunde von E. Klein ,  
                                              17. Auflage  1944, 199 S. , 4 schöne Zander-Farbtafeln , Fotos                    
    
Conring, Uwe Stockenten, Mandarinenten, Brautenten     126 Seiten 
 2. Auflage , 2003      Schriftenr. f. Geflügelk.   
                                      
Grzimek Bernhard               Krankes Geflügel , 1944 ,Berlin , 5. verbesserte Auflage  
                                               233 Seiten , 236 Abb., wie neu 
 
Bartl, Manfred                    Chabo-Phantasie, 1997,  dies ist eine jährlich erscheinende 
                                              schöne Publikation. Die frühen Jahrgänge sind rar und sehr 
                                         gesucht.    (1. Jahrgang    war 1995)                                             



 
Bartl, Manfred                    Chabo-Phantasie, 1998,  48 Seiten, schön bebildert             
                                               Längst nicht mehr im Handel und  gesucht  
                                                           
 
Bartl, Manfred Das Augsburger Huhn    Eine wunderbare Monographie über 
 diese seltene Rasse.   Orig. verpacktes Exemplar! 
 
Bartsch, Otto Prof.Dr. Züchtungs- und Vererbungslehre f. Geflügelzüchter 
 Teil I und II, II Teil; angewandte Züchtungskunde 
 3. Auflage 1956 
 
 
Batty, Dr. Joseph Japanese Long Tailed Fowls, 2. Auflage, 120 Seiten                                               
 interessante, teils sehr alte Fotos 
 
BDRG  / Doll Paul               Chronik   - 100 Jahre BDRG    1981  320 Seiten , Farbtafeln 
                                               Die von Paul Doll erstellte  „ Geschichte der deutschen Rasse-   
                                               Geflügelzucht „ ist eine Meisterleistung. Das Buch längst nicht  
                                               mehr im Handel  und inzwischen gesucht 
 
Borchart, Johs Die rationelle Geflügelzucht – ihr Nutzen ihre Vorteile 
 6. Auflage,   1917,  197 Seiten 
 
Borchart, Johs. Das Selbe, aber 9. Auflage  1929 
 Taubenteil – auch Fasanen, Truthühner, Perlhühner usw. werden 
 behandelt 
 
Brinkmann, B. Lob der Geflügelzucht, 96 Seiten. Eine Sammlung heiterer 
 Lieder für Geflügelzüchter, ca. 1930, Verlag Nordd. Geflügelh. 
   
 
Daubenthaler/Platzbecker Die Orpington mit ihren Farbenschlägen    1996 
 Beiträge zur Geschichte u. Zucht einer alten englischen Rasse  
 
 
Detering, Wilfried                Plymouth Rocks – Zwerg-Plymouth Rocks,  1985 
                                               Dieses umfassende Werk ist ein “Muß” für jeden Züchter der 
                                               Rasse   
                                               Auf 132 Seiten erfährt der Leser alles Wichtige über die  
                                               Plymouth. Das Buch ist prächtig illustriert. Die 15 Farbtafeln 
                                               stammen von verschiedenen Künstlern.  
 
Detering, Wilfried                Kämpfer und Zwerg-Kämpfer der Welt,  1983 
                                                Ein in seiner Ausführlichkeit bemerkenswertes Buch. Auf 272 
                                                Seiten behandelt der bekannte Autor die ganze Kampfhuhn-  
                                                Sippe. Ein hervorragend illustriertes Buch, mit feinen Farbtafeln 
 
 
 



 
Detering, Wilfried                Kämpfer und Zwerg-Kämpfer der Welt,  2004,  
                                                2. vollständig überarbeitete Auflage 
                                                Rassen-Zucht-Haltung, Hahnenkampf in alter Zeit                                                 
                                               220  Seiten,  bestens bebildert. Absoluter Top-Zustand 
 
Detering, Wilfried Zwerg-Kämpfer  - Mein Hobby,   1976 
 160 Seiten, bestens illustriert. Bereits eine Rarität! 
 
Detering, Wilfried 125 Jahre Geflügelzucht in Westfalen 
 
 
Doll, Paul                              Die Geschichte des silberfarbigen Italiener-Huhnes,  1984 
                                               Ein 124seitiger Leckerbissen, aus der Feder des verstorbenen 
                                               Paul Doll. Interessantes Bildmaterial und alles Wissenswerte 
                                               über dieses populäre Huhn   
 
Doll, Paul Rhodeländer 1990 Entstehung, Entwicklung, Chronik des SV 
 291 Seiten – Ein wunderbares Buch des verstorbenen Paul Doll! 
 Eine Offenbarung über diese berühmte Rasse! Längst nicht mehr  
 im Handel! 
 
Doll, Paul Zwerg-Cochin – Kaiserhühner aus Peking    1990  248 Seiten 
 Beim Verlag längst vergriffen – das Beste und Schönste, was
 es  in deutscher Sprache je über diese populäre Rasse gab. 
 
Doll, Paul Vom Faverolles zum Deutschen Lachshuhn  1989   224 Seiten 
 Herausgeber der Sonderverein! Ein wunderbares Werk ! 
  
Doll, Paul Puten in aller Welt , Entstehung, Entwicklung, Zuchtstand 
 1985, 92 Seiten,  wie alle Bücher von Doll; meisterhaft!  
 
 
Dürigen, Bruno Handbuch der Geflügelzucht,  1910,   272 Seiten 
 zweite, völlig neu bearbeitete Auflage 
 8  schöne Farbtafeln, 112 Abb. im Text.  

Recht seltenes Werk aus dem 
 J.J. Weber Verlag Leipzig 
 
Dürigen, Bruno Die Geflügelzucht, nach ihrem jetzigen rationellen Standpunkt 
 2. Auflage, 1906,  1082 Seiten, 20 Farbtafeln, 286 Textabbild. 
 
Dürigen-Pribyl Leitfaden der Geflügelzucht  1921,  9. Auflage, 282 Seiten  
 2 Wasserflecken auf dem Einband, sonst sehr gutes Exemplar 
 
Fischer, Kurt Französische Haubenhühner (Seltene Hühnerrassen , Band 1) 
 64 Seiten 
 
Fischer, Kurt  Schweizer Rassehühner  (Seltene Hühnerrassen, Band 3) 48 Seiten 
  



 
Freund, W. Die Geflügelzucht,  1922, 16. Auflage,  144 Seiten, davon  

32seitiger Taubenteil 
 

Weber R./Fischer K. Niederländische Haubenhühner Seltene Hühnerrassen, Band 2 
 63 Seiten 
 
Grzimek, Bernhard Krankes Geflügel 5. Auflage    233 Seiten 
 
Grzimek, Bernhard Das kleine Geflügelbuch – Praktischer Ratgeber für den 
 Kleinbetrieb   1934    120 Seiten 
 
Haneberg B.                         Geflügelwirtschaft auf dem Bauernhof,  1953 
                                               180 Seiten, gut illustriert. Ein umfangreiches Werk über die  
                                               natürliche, ländliche Hühnerhalter. 
                                               Da bleiben keine Fragen offen! 
 
 
Heiler, Fritz Die Amrocks     3. Auflage    1968     48 Seiten 
 Wegweiser für ihre Zucht und Bewertung 
 
Herrnkind/Peschke Seidenhühner und Zwerg- Seidenhühner    69 Seiten 
 2. Auflage,  2003                    Schriftenr. für Geflügelkunde  
 
Hoffmeister, Knut Unsere Zwerg-Rhodeländer im Kreislauf eines Jahres ,  1984,  52 Seiten 
 Erfahrungen und Praktiken eines Z-R-Züchters. Vom Verfasser signiert! 
 
Herzog Fr Die Krankheiten des Geflügels ca. 1910, 2. Auflage 
 
Hink, August                        Neuzeitliche Nutzgeflügelzucht,  1922 , 3. Auflage 
                                               (Anleitung zur Einträglichen Zucht und Mast von Hühnern, 
                                               Gänsen und Enten, Truten, Perlhühner und Tauben ....) 
                                               Was damals als Nutzgeflügel angesehen wurde, sind unsere 
                                               alten Hühnerrassen. Ein umfassendes, feines Werk, illustriert 
                                               mit 91 Abb., darunter viele schöne Zander-Bilder    
 
Häring, W.                           Die Nutz- & Rassegeflügelzucht in Ihrer heutigen Bedeutung 
                                              1900 , 224 Seiten , 6 feine, Farbtafeln, dazu schwarz-weiß                                            
                                              Tafeln.   Jugendstil-Einband. Feines, gesuchtes Werk! 
                                               Besitzervermerk 
  
Hothum, Georg                   Wirtschaftliche Geflügelzucht  1952   
                                                Absolutes Standardwerk!   559 Seiten , eine Fülle von    
                                                Zeichnungen, Fotos und  Farbtafeln. Ein Buch über 
                                                Rassegeflügelzucht von unerreichter Ausführlichkeit . 
                                                (Kein Wirtschaftsgeflügel, wie man vom Titel her an-                                                                                                                                                                                                                                                                    
                 nehmen könnte)   
 
Hothum, Georg  Die wirtschaftliche Geflügelzucht 1916, 1. Auflage, München 
                                353 Seiten – Farbtafeln - Fotos 



 
 
Huperz, Dr                            Die Geflügelzucht, Anleitung, durch rationelle Wahl die 
                                                heimische Geflügelhaltung u. ihre Erträge zu heben  1907 
                                                3. Auflage, 350 Seiten, 56 ganzseitige Bilder von C.Fiedler 
                                                1. Seite als Kopie eingebunden. 
                                                Das Buch mit dem schönsten (Jugendstil) Einband !       
 
Hurd, L.M.                            Die Praxis der Geflügelwirtschaft, 1930, 352 Seiten 
                                                ein umfassendes Werk über Geflügelzucht, illustriert und 
                                                bestens erhalten.                      
 
Jsmer,  Rudolf                       Schöne Japaner : Phönix und Zwerg-Phönix-Hühner 
                                                1989 im Eigenverlag, fein bebildertes und ausgestattetes 
                                                Buch, 84 Seiten über diese exclusiven Rassen. Für jeden 
                                                Bücherschrank ein Schmuckstück – schon heute eine 
                                                Rarität 
 
Klein. Erich                           Die Züchtung unseres Rassegeflügels , 1947 , 129 Seiten 
                                                „Das Beste von diesem hervorragenden Geflügel-Kenner“ 
                                                Letzte Seite u. hinterer Einband beschädigt, ohne Textverlust. 
                                                (im Preis berücksichtigt)    
 
Kleffner, Wilhelm Gänsezucht und Gänsearten,  1922, 2. Auflage 
 Eine gesuchte Rarität aus dem Trübenbach Verlag, 39 Seiten 
 Bestens erhalten, schöne Fotos 
                                                  
Koester,  Alexander              Ausstellungskatalog 1985 – dies ist ein wunderbarer Überblick 
                                                über die Schaffenskraft eines Mannes, der als Enten-Koester 

berühmt wurde. Der Katalog beinhaltet eine Menge    
Abbildungen seiner großartigen Entenstudien. 

                                                 
Köhn, A. H. Das Hamburgerhuhn und seine Zwerge   32 Seiten 
 2. Auflage,  ca. 1969       Schriftenr. für Geflügelkunde 
 
Kohlmann, A. Zucht und Haltung des Zwerghuhns   1960   
 206 Seiten , ein  deutsches Standardwerk   
 
Kramer, Rudolf Kramers Taschenbuch der Rassegeflügelzucht  1926  3. Auflage 
 
Kramer, Rudolf Kramers Taschenbuch der Rassegeflügelzucht  
 Wunderschöner Reprint der 3. Auflage 2001 
 
Krebs , Wolfgang                  Kleine Züchtungsfibel für Geflügelzüchter  Stuttgart-Berlin 
                                                Eine Einführung in die Grundlagen der Geflügelzüchtung ! 52  
                                                Seiten.   
 
Kupsch, Dr. Walter              Die künstliche Aufzucht unseres Hausgeflügels,  13 Auflage 
                                                152 Seiten, mit vielen Bildern und Zeichnungen. 
                                                Pfenningstorff als Verlag, bürgt für Qualität!  



                                                  
 
 
 
Laumerich/Lewald Nachfahren der Sprenkelhühner Nordwesteuropas 
Schmitt/Schumann/ 135 Seiten     1994 
Schwarz/Wittlich Schriftenreihe für Geflügelkunde 
 
Lehrheft(VKSK) DDR   Verzwergte Hühnerrassen (Nr.19) 1985 ?  44 Seiten , Fotos 
  
Lehrbrief   „           „             Die Brut der Eier unserer Geflügelarten ( Nr.7 )  1967 ? 52 S. 
  
Lehrheft    „            „           Zucht und Haltung d. Urzwerghühner (Nr.18) 1982  48 S   I I 
 
Lehrheft    „            „ Die Rassegeflügelzucht im VKSK  (Nr 16)1980?  48 Seiten (II) 
 
Lehrheft    „            „         Aus der Wissenschaft für die Praxis des Rassegeflügelzüchters 
 (Nr. 13)  1987 , 38 Seiten  
 
Lüttwitz, Freiherr von M.   Araucanas       2001       109 Seiten, bestens illustriert. 
 Bereits heute eine gesuchte Rarität  
 
Moehl, H.W.                          Wirtschaftliche Geflügelhaltung, 3.unveränderte Auflage, 1941 
                                                Verlag Geflügel-Börse/Leipzig .112 Seiten,    gut illustriert 
                                                 
Montag, Franz Die Rheinländer und Zwerg-Rheinländer    40 Seiten 
 1965   1. Auflage       Schriftreihe f. Geflügelkunde  
  
Mombarg, Bert Het Drentse Hoen   ca. 1995                                         (CHR) 
 Schöne Monographie aus Holland, 132 Seiten, Farbtafeln 
                                     
 
Muskator                               Muskator-Geflügelbuch, 1954, 128 S. gut illustriert 
 
Nordmark von der, Hans     Der Kleintierzüchter, 1933 Ein wunderbares Sammelalbum, 
                                                gut erhalten und absolut vollständig. 179 Bilder! Rassehühner, 
                                                Rassetauben, Rassekaninchen. Die vielen Bilder (Fotos) sind  
                                                ein Zeitzeugnis! 
 
Nordmark von der, Hans    Kleintierhaltung in Stadt u. Land , ein Sammelalbum von Deuka 
                                               Band II –Hühner/Tauben 
                                                40 Seiten, komplett; alle 100 Bilder 
 
           „        „    „        „         wie oben ,  aber Seite 21 fehlt 
 
Noack, Bernhard Das Nackthalshuhn   1958  (Neue Brehm-Bücherei) 91 Seiten 
 eine gut illustrierte, interessante Monographie  
                                                  
 
 



Pfeffer, Lydia                        Seltenfarbige Italiener , 1989, (Geschichte, Entstehung, 
                                                Zuchtstand, SV Chronik) 143 Seiten. Eine ausgezeichnete 
                                                Monographie von Frau Pfeffer. Ein Schmankerl und von  
                                                großem Sammelwert !                                              
 
Pedersen-Bjergaard  J. VORT  FJERKRAE  ca. 1916 
 4 schöne Farbtafeln. Tafel 2 am Rand ein Stück beschnitten 
 212 Seiten. Ein schön gebundenes, wohl seltenes Werk  
 
Pingel, Heinz                         Die Hausenten , 1989, 63 Farbbilder,33 Zeichungen, 144 Seiten   
                                                Umfassendes, schönes Buch über die Enten ! 
 
Platzbecker, Martin Unsere Gänse und Enten    74 Seiten 
 5. Auflage          Schriftenreihe für Geflügelkunde 
 
 
Platzbecker, Martin Geschichte d. Sondervereins der Entenzüchter Deutschlands 
 von 1895 
 Die letzten 10 Jahre – 1995,        98 Seiten 
 
Quast, Frau von                    Gewinnbringende Lege-Entenzucht, Berlin 1930 
                                                2. stark vermehrte Auflage, 55 Seiten, viele Fotos und 
                                                Zeichnungen. Bestzustand des Buches! 
 
Other, Hans Dietrich            Cochin, Brahma und Zwergbrahma,  1992 
                                                Die Entwicklung der drei Hühnerrassen und die 80jährige 
                                                Geschichte des SV, 254 Seiten. Ein umfassendes Buch, reich 
                                                illustriert, über diese so wichtigen Hühnerrassen.                      . 
 
Nassen, Josef Die Chabo Fibel (Musterbeschreibung der Körpermerkmale in 
 Tabellenform.  8 Seiten , Rarität! 
 
Pohle/Klaussnitzer  Das Dominikaner-Huhn und seine Zwerge,  1992 
 42 Seiten, alles über diese seltene Rasse!  
 
 
Ringnalda J. Ing.                  Zijdehoenders en Zijdehoenkrielen  1983   144 Seiten 
                                                Feine Monographie über Seidenhühner, vergleichbares gibt es 
                                                in Deutschland nicht ! Viele Fotos ! 
 
Römer, Richard                    Geflügelzucht, mit einem Anhang „Rassenkunde“ 1930 
                                                179 Seiten,  interessantes Werk, schöne Bilder/Farbtafeln 
                                                 einige Seiten verfärbt, billiges Leseexemplar    
 
Römer, Richard                     Die Fütterung des Geflügels,  11. Auflage   
                                                 Teil I und II , 152 und 159 Seiten  
                                                 Das Standard-Werk, die Fütterung betreffend, illustriert!  
                                                 Viele Tabellen 
 
 



Rübenstrunk, Ernst Deutsche Hühnerrassen ----                                 1922 
 ihre Heimat, Entwicklung, Zucht, Pflege ….  
 164 Seiten, 80 Abb.  9 Farbtafeln     
 Ein wunderbares Buch und gesuchte Rarität 
 
Schacht/Juhre                        Das Geflügelbuch 1954,  544 Seiten  
                                                 Ein großes Standardwerk, großartig bebildert, hervorragender 
                                                 Text. Ein ausgezeichnetes Buch, das man nicht missen  
                                                 möchte, wenn man es einmal gesehen hat! 
 
Scheiding, Christian             Chabos–Japanische Zwerghühner, 4. Auflage, überarbeitet    
                                                 von W. Köster, 96 Seiten. Eine bereits sehr gesuchte, schöne 
                                                 Monographie über diese alte Rasse, völlig neu                    
                                                 
 Scheiding, Christian             Unsere Zwerghühner, Verlag der Geflügel-Börse/Leipzig   
                                                1940, also mitten im Krieg erschienen, 68 Bilder, 72 Seiten 
                                                 Untertitel ; Eine Plauderei über ihre Zucht, Pflege und Haltung 
                                                 nebst einer Rassenübersicht !   Besitzerstempel; Rob. Hilger, 
                                                 der bekannte Geflügel-Schriftsteller u. Fotograf 
                                                 Rechts unten fehlt ein Stück des kartonierten  Einbandes, 
                                                 sonst wie neu. Titelbild; 2,4 weiße Chabo vor dem Stall. 
 
Scheiding, Christian Die Zwerghühner, 1954  131 Seiten, ein Meisterwerk von 

Scheiding, mit 39 wunderbaren Zeichnungen von W. Bürger, 
dem herausragenden Geflügelmaler. Ein wunderbares Buch. 

 
Schmidt, Horst                    Die Rassen der Zwerghühner,  (LB) 1980 , 120 S. 
 
Schmidt, Horst Handbuch der Nutz- und Rassehühner   1985           (CHR) 
 Bereits sehr gesuchtes Handbuch über Rassehühner. Alle 
 behandelten Rassen werden mit 2  Farbfotos vorgestellt. 
 444 Seiten  
 
Schöne, Fritz Vollhaubenhühner und deren Zwerg      68 Seiten 
 1999     Schriftenreihe für. Geflügelkunde 
 
Stein, Otto Züchtung und Bewertung des Lachshuhnes,  1982 
 Aus Papiermangel gab es fast keine SV-Publikationen in der 
 DDR 
 Ca. 76 Seiten, bestens illustriert! Ein feines Werk über diese
 prächtige Rasse. Absolute Rarität!  
   
Schille, H-J. Robert Oettel u. der „Hühnerologische Verein Görlitz 
 1998,  DIN A4 ,   99 Seiten 
 
Schmitt, Horst Puten, Perlhühner, Gänse, Enten   1999 
 Ein großes Standardwerk über dieses Rassegeflügel! 
 
Sperl, Theodor Hühnerzucht für Jedermann , 1994,  5. Auflage 
 Von Walter Schwarz überarbeitet. Standardwerk! 



 
Schwarz, Walter Die unübertroffene Eleganz des Deutschen Zwerghuhnes 
 ca. 1970, Nur 16 Seiten –   kaum bekannt, eine absolute Rarität 
 
Schwarz, Walter Geliebtes Deutsches Zwerghuhn  1996   128 Seiten 
 Beim Verlag längst vergriffen 
 
? The Poultry Chronicle  1854/55 
 So weit mir bekannt, die älteste Geflügelzeitung der Welt! 
 Die beiden Bände, fein gebunden, stammen aus dem Besitz  
 von Hugo de Roi. Stempel auf den 1. Seiten. Auf den letzten  
 beiden Seiten  hat sich HdR handschriftlich die wichtigsten 
 Artikel notiert. Dazu wenige Anmerkungen im Text mit Bleistift 
 in feinster Schrift.  628 bzw. 616 Seiten 
  
 
 
 
Trübenbach, Dr. Paul Handbuch für Zwerghuhnzüchter, 1921 
 160 Seiten, 20 Farbtafeln von Zander, 149 Textabbildungen   
 Im original Einband und sehr schön erhalten.  

Ein  absoluter Klassiker und gesucht! 
 
Trübenbach, Dr. Paul Das ABC der praktischen Gänsezucht 
 2. Auflage, ca. 1920, eine Rarität 
  
Trübenbach, Dr. Paul Moderne Minorka, ihre Geschichte, Zucht und Pflege 
 1913, die ersten beiden Seiten mit Besitzerstempel 
 Der Rücken des Pappeinbandes ist beschädigt.  
 Die Monographie ist eine Rarität aus dem Trübenbach-Verlag 
 
Sluis Succesvol   Kippenhouden 1923 
 Von der holländischen Futtermittelfabrik Sluis herausgegebenes 
 Büchlein zum Jubiläum ( 1823 – 1923). 

Fachleute rätseln, welcher Maler  die 14 wunderschönen 
Rassebilder gemalt hat (Van Gink?) Es gibt keinen Hinweis. 
 
  

Stumpf, Rainer                      Die Zwerg-Italiener Geschichte und Zuchtstand) 1989  
                                                 173 Seiten  Eine gelungene Abhandlung über die populären 
                                                 Zwerg-Italiener. Die erste Rasse-Monographie. Völlig neu 
                                                 Bereits ein gesuchtes Werk! 
 
Terryn  /Van de Beek/ Het Brakelhoen ,   1982 ?  112 Seiten 
Vanhee Das umfassenste Buch über diese europaweit verbreitete, schöne 
 Rasse kommt aus Belgien und lässt sich auch für uns leicht lesen 
 
Trieloff, Otto Das Großgeflügel in Wort und Bild,  Teil II  ca. 1920 
 35 feine Farbtafeln  von Bungartz u. Fiedler,  Querformat 
 Rarität aus dem Albert Hoffmann Verlag Magdeburg 



 
 
VKSK  / DDR Lehrheft  9; Zucht und Haltung von Gänsen 

Lehrheft 16; Die Rassegeflügelzucht im VKSK 
 Lehrheft 18; Zucht und Haltung der Urzwerghühner 
 Lehrheft 19; Verzwergte Hühnerrassen 
 Lehrbrief 1 

Lehrbrief 2 
Lehrbrief 3 
Lehrbrief 4      Tag der Spezialzuchtgemeinschaften 

 Lehrbrief  5 
 Lehrbrief  6 
 
Weber, Günther Mit Federn und Borsten   1999 
 Tiererzählungen- Schnabelgerecht u. ohne Federlesen 
 
Wandelt/Wolters Handbuch der Zwerghuhnrassen  
 Das große Standartewerk!  
 
Wüst P./Schmudde H. Blaue Andalusier          31 Seiten        1956 
 Die einzige Monographie über diese interessante Rasse, die mir 
 bekannt ist.  Eine Rarität!     Schriftenreihe für. Geflügelkunde 
 
Wolf, Rudolf  Dr. Die zeitgemäße Neugestaltung der Rassegeflügelzucht erläutert am 
 Lachshuhn.  1917  Der „Wolf“ im kleinen Format, um 1990 neu gedruckt 
 
Wolff, Heinz                         Entstehung, Entwicklung und Zuchtstand der Orpington 
                                               1982/83,  48 Seiten, bebildert. Bemerkenswerte Monographie, 
                                               dieser schönen Rasse. 
 
Wulfften-Palthe, van C.S.Th. van Gink’s   Poultry Paintings   1992 
Simons, Dr, 136 Seiten.    

Eine prachtvolle Sammlung der schönsten 
 Bilder von „van Gink“ 
 
 
Wulf, Arthur Handbuch für Italienerzüchter (Eine ausführliche Anleitung  
 zur Haltung, Zucht u. Pflege des Italienerhuhnes) ca. 1920 
 110 Seiten, 23 Farbtafeln, 28 Textabbildungen     

Ein Klassiker aus dem Trübenbach-Verlag! 
    
 
Hölzinger, Jochen               Die Vögel Baden-Württembergs ; Bibliographie 
                                              Für den Sammler deutschsprachiger Fachzeitungen ein    
                                              unverzichtbares Werk, weil es auch die Geflügelzeitungen  
                                              behandelt. 
 
Graser`s Tafel Hühnerrassen ca. 90  cm x  60 cm  
 In Museen gerahmt als wunderbarer Wandschmuck 
 zu sehen.  Rarität! 



 
 
Chroniken, Festschriften, Broschüren, Monographien der Sondervereine: 
 
SV Australorps und Australorps und Zwerg-Australorps     37 Seiten 
Zwerg-Australorps 5. Auflage      1993               Schriftenr. f. Geflügelk. 
 
Bantam Klub Bantam – gestern – heute    1985 ?   162 Seiten 
 
 
SV Deutsche Reichshühner Deutsche Reichshühner und Zwerg-Reichshühner  1983 
u. Zwerg Reichshühner      136 Seiten,  Mit dieser Chronik hat sich der leider schon 
 verstorbene Fritz Hirn ein Denkmal gesetzt. Rarität! 
 
SV Deutsches Zwerghuhn Chronik 75 Jahre (1922 – 1977) DIN A4  , 119 Seiten 
 
SV Federfüßige                  Die Zwerghuhnrasse der Welt,  1987 
Zwerghühner                      235 Seiten,  88 Hühner farbig abgebildet, Aquarelle usw. 
                                             Kurzum, eine großartige Dokumentation dieser beliebten Rasse 
 
SV der Züchter des            75jähriges Jubiläum  1983. Historische Daten, Herkunft 
Hamburger Huhnes Rassestandard , 161 Seiten , DIN A4 – Format 
 
SV der Züchter des Das Hamburger Huhn und sein Sonderverein    1993 
Hamburger Huhnes Von Karl Fischer, Burkhardtsdorf,    Format DIN A4 
 
SV Zwerg-Hamburger 70 Jahre ,       2003   50 Seiten 
 
SV Goldfarbige Italiener 100 Jahre Chronik des SV  (1894 – 1994) 
 
SV der Langshanzüchter 90 Jahre  (1895 – 1985)    DIN A4-Format 
 
SV der Langshanzüchter Geschichtliches und Aktuelles zum 100jährigen Jubiläum     
 1995     Format  DIN A4 
 
 
SV Plymouth-Rocks 100 Jahre  (1901- 2001)    75 Seiten,    ein schönes Werk  
 zum Jubiläum 
 
SV d. Züchter rosenk. 100 Jahre Ausstellungszucht – 90 Jahre SV 
Italiener u. Zwerg Ital. 38 S. 
 
SV silberfg. Italiener Die Geschichte des silberf. Italiener-Huhnes    1984 
 Autor; Paul Doll 
 
SV Rheinländer und Rheinländer und Zwergrheinländer      48 Seiten 
Zwergrheinländer 3. überarb. Auflage   Schriftenreihe f. Geflügelkunde 
 
SV Sebright                         Unsere Sebrights      1986   81 Seiten 
                                              Kurz gesagt; alles Wissenswerte über die Rasse 



 
SV Sebright                         Sebrights – Perlen der Rassegeflügelzucht  1996    102 Seiten 
                                              Eine wundervolle, schön bebilderte Monographie 
  
SV Sussex und                    Die Zucht der Sussex,  1972, 36 Seiten. 
Zwerg Sussexzüchter         Zum 65 jährigen Jubiläum erschienene Publikation   ??? 
   
 
SV Sussex und                   Sussex und Zwergsussex,   1977  40 Seiten,  Farbtafeln  
Zwergsussex 
 
SV Sussex und                   Sussex und Zwergsussex       2. Auflage  1987 
Zwergsussex                      Bestechend die schönen Fotos aller Farbenschlage  und Feder- 
                                            Darstellungen.      50 Seiten.  
 
SV Dresdener         Entstehung und Werdegang der Dresdener, Zwerg-

Dresdener und des Sondervereins , 1995, 37 Seiten 
 
Sondervereine Die Wyandotten    40 Seiten,  3. Auflage 
Wyandottenzüchter Das Heft behandelt 15 seltenere Farbenschlage 
 
 
Sondervereine  Wyandotten und Zwerg-Wyandotten     112 Seiten 
Wyandottenzüchter 1994                               Schriftenr. f. Geflügelk. 
 
SV der Züchter seltener Chronik 25 Jahre (1956 – 1981)  68 Seiten 
Zwerg-Wyandotten 
 
SV rebhuhnfg. und braun- Entstehung, Entwicklung und Zuchtstand der rebhuhnfarbigen 
gebänd.Zwg-Wyandotten  und braungebänderten Zwerg-Wyandotten   1978   55 Seiten                                     
   
SV schwarze Unsere kleinen Schwarzen , 1988, 52 Seiten 
Zwerg-Wyandotten Die Geschichte eines beliebten Zwerghuhnes 
 
SV weiße 1988 – unsere ersten 40 Jahre  63 Seiten 
Zwerg-Wyandotten 
 
 
Kühlemann Peter Tiere in Haus und Hof   1955   Herba Verlag 
 Sammelbild werk – wie neu  - die Bilder von hervorragenden 
                                                Künstlern, die Geflügelbilder z.B.  von Carl Witzmann 
 
Das Rassegeflügel (eine Sammlung von Farbtafeln, Beschreibungen u.Zuchtrichtlinien) 
Juhre/Hofmann    Hühner I,   Hühner II 
 
 Bund deutsche Geflügelzüchter; Der Deutschen Jugend  Heft 3:Frische Eier,   
                                             Eintagsküken und sanfte Tauben    aus dem Stürtz-Verlag!  
 
Jahrbücher für die Geflügelwirtschaft , 1955, 1956, 1957, 1958, 1963, 2000 
                                                Verlag Eugen Ulmer , alle Jahrgänge bestens erhalten 



 
Taschenkalender für Kleingärtner, Siedler u. Kleintierzüchter/DDR 
1982, 1984  
 
Jahrbuch für Geflügelzüchter 1951/52  von der Geflügel-Börse  
 
Deutscher Geflügel Standard (Musterbeschreibungen) München 1969 
 
 
Musterbeschreibungen des Groß- und Wassergeflügels, der Hühner u. Zwerghühner 
München  1958,  Besitzer-Stempel    
 
Musterbeschreibungen des Groß- u. Wassergeflügels,  der Hühner u. Zwerghühner 
Leipzig 1943, nachgebunden, aber bester Erhaltungszustand                                   CH 
 
Die Zuchtrichtlinien für  Groß- und Wassergeflügel, Hühner u. Zwerghühner 
VKSK der DDR,  1972 ??? 
 
Hühner-Standard aus Holland, 1946 
 
Teil I,   Allgemeiner Teil ,  80 Seiten 
Teil II,  Nederlandse Rassen,  114 Seiten 
Teil V,  Zwerghühner , 288 Seiten 
 
Auf dem Höhepunkt seiner Schaffenskraft hat der großartige holländische Maler,  
Th. van Gink die Bilder geschaffen. Er war auch der Redakteur dieses  
 5-bändigen Werkes. Die Ausführlichkeit dieses Standards ist unübertroffen, die Bilder 
einzigartig. Beispielsweise werden die Chabos auf 12 Seiten in Wort und Bild vorgestellt.   
 
 
Miniatur-Bibliothek 
Vermutlich die kleinsten Geflügel-Bücher der Welt (12,2 x 8,5 cm    bzw.  11 x 8 cm): 
Die Geflügelzucht  (Arthur Wulf) 
Wirtschaftsgeflügelzucht ( Arthur Wulf) 1903  
(Mit Abbildungen)  
Der Kanarienvogel    ( Arthur Wulf ) 
 
Das Grüne Jahrbuch  1992   Oertel & Spörer 
Das Grüne Jahrbuch  1995 
 
 
Für Sammler alter Postkarten mit Geflügelmotiven: 
 
Leidenschaftliche Sammler fahren zu vielen Postkarten-Börsen und finden kaum noch 
etwas. Ich kann Ihnen aus meinem Bestand  viele Motive anbieten. Zum Beispiel vom 
Stürz-Verlag, Trübenbach-Verlag , Geflügel-Börse, Pfenningstorff-Verlag  
u.a. 
 



 
Für Sammler der wunderschönen Kunstdruck-Beilagen: 
Früher, als unsere Fachzeitungen noch nicht in Farbe kamen, da wurden von verschiedenen 
Zeitungen, meist einmal im Monat, eine von unseren großen Künstlern (Zander, Witzmann, 
Bürger, Friedmann, Hoffmann u. a.) meisterhaft gestaltete Motive der verschiedensten 
Geflügelrassen als Kunstdruck, nach einem Aquarell, beigefügt. 
Diese schönen Kunstdrucke sind international gefragt und die alten und ältesten Motive 
sind begehrte Sammlerstücke.   
  
Ich kann Ihnen eine große Zahl, auch bei den Verlagen längst vergriffene und seltene Motive, 
der Zeitschriften   
Geflügel-Börse, Deutscher-Kleintier-Züchter, Allgemeine Geflügelzeitung (Bochum) 
anbieten. 
Auch von den äußerst seltenen Beilagen der Zeitung „ Der Geflügelzüchter“ /Frankfurt 
 (1950er Jahre) bzw. dem Trübenbach Verlag/Chemnitz (Geflügel-Welt) sind  Motive 
vorhanden 
 
 
Zeitschriften  
 
vollständige, teils gebundene Jahrgänge, oder Einzelhefte, ab  1949) 
Geflügel-Börse, 
 
Deutsche Geflügel Zeitung (DDR), gebundene Jahrgänge,   1960er Jahre 
 
Thüring. Kleintierzüchter (DDR) 
z. Beispiel die Jahrgänge  1957 und 1958 sehr schön gebunden, auch nicht geb. Jahrgänge 
 
Allgemeine Geflügel-Zeitung (Bochum)  
 
Tauben-Welt / Nidda  (Einzelhefte dieser kaum bekannten Rarität, 
1948 – 1950) 
 
Tauben-Welt / Berlin  
Mehrere gebundene Jahrgänge dieser reinen Taubenzeitung  Heute 
schon eine große Rarität und jahrelang nicht mehr angeboten!  
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